



કોમનવેલ્થ ગેમ્સ: શુટીંગમાં મિથરવાલને બ્રોન્ઝ મેડલ મળ્યા



કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં ભારતીય ખેલાડીનું શાનદાર પ્રદર્શન ચાલુ છે. એમ વિચારવાલે ૫૦ મીટર પિસ્તોલ મેચ ફાઇનલમાં કોંચ પદક જીતી લીધો છે. કોમન વેલ્થ ગેમ્સમાં અત્યાર સુધીમાં ૨૦ મેડલ જીત્યું છે. નિયાંનેભાજ એમ વિચારવાલે ૧૦ મીટર પિસ્તોલ મેચ એર પિસ્તોલ ફાઇનલમાં કોંચ પદક જીત્યો છે. ભારતે શુટિંગમાં પોતાનું પ્રભુત્વ વધારવાની કોશિષ કરશે કારણ કે જીતુ રાય અને અંકર મિતલ કમ્બા ૧૦ મીટર એર પિસ્તોલ અને પુષ્કા ઉબલ દેવમ્માં ભાગ લીધો છે. બોક્સિંગમાં એમસી મેરી કોમ સેમિકોનલ્ટમાં શ્રીલંકા સામેની ખેલાડી સામે મેચમાં ૪૮ કેજ વર્ગમાં પદક જીતવાનો પ્રયત્ન કરશે. ભારતીય હોકી ટીમ ઈંગ્લેન્ડ સામે પોતાની છેલ્લી પુલ થી મેચ રમશે જે નક્કી કરશે કે કોણ પુલમાં પોતાની ઉપર રહેશે અને જેનો સેમિકોનલ્ટમાં ઓસ્કેલિયાથી બની શકશે. ગોલ્ડ કોરુમાં ચાલી રહેલા ૨૧માં કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં ૨૫ મીટર પિસ્તોલ સ્પર્ધામાં ભારતની સિના સિદ્ધુએ ગોલ્ડમેડલ જીત્યો હતો.

ગુજરાત ★ તા.૧૯-૦૪-૨૦૧૮

કોમનવેલ્થ ગેમ્સ, ૨૦૧૮માં ૬૬ મેડલ્સ સાથે ભારત ત્રીજા સ્થાને રહ્યું

૨૧માં કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં ભારતીય ખેલાડીઓ મેડલ જીતવામાં ત્રીજા નંબરે આવ્યાં છે. ગોલ્ડ કોરુમાં ભારતે કુલ ૬૬ મેડલ જીત્યા છે. જેમાં ૨૬ ગોલ્ડ, ૨૦ સિલ્વર અને ૨૦ બ્રોન્ઝ મેડલ મેળવ્યાં છે. ઓસ્કેલિયા પાસે ૮૦ ગોલ્ડ અને ઈંગલેન્ડમાં ૪૪ ગોલ્ડ જીતીને કમ્બા: પહેલા અને બીજા સ્થાન પર છે. આ પહેલા ૨૦૧૦ દિલ્લી કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં ભારતે સૌથી વધારે ૩૮ ગોલ્ડ મેડલ જીત્યા હતાં.

તો જોઈએ આ ગેમ્સમાં ભારતનું પ્રદર્શન કેવું ચુલુ. ભારતીય એથલીટોએ ૯ રમતોમાં મેડલ મેળવ્યાં છે જેમાં શુટિંગમાં સૌથી વધારે ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યાં છે. આ પછી વેલિબોલમાં પહેલીવાર ૫ ગોલ્ડ મેડલ જીતીને ભારતે ઈતિહાસ રચ્યો છે.

નિશાનેભાજ: ૭ ગોલ્ડ, ૪ સિલ્વર, ૫ બ્રોન્ઝ, કુલ ૧૬, કુસ્તી: ૫ ગોલ્ડ, ૩ સિલ્વર, ૪ બ્રોન્ઝ, કુલ ૧૨, બોક્સિંગ: ૩ ગોલ્ડ, ૩ સિલ્વર, ૩ બ્રોન્ઝ, કુલ ૯, ટેબલ ટેનિસ: ૩ ગોલ્ડ, ૨ સિલ્વર, ૩ બ્રોન્ઝ, કુલ ૮, બેડમિન્ટન: ૨ ગોલ્ડ, ૩ સિલ્વર, ૧ બ્રોન્ઝ, કુલ ૬, એથલેટિક્સ: ૧ ગોલ્ડ, ૧ સિલ્વર, ૧ બ્રોન્ઝ, કુલ ૩, ર્વેચા: ૦ ગોલ્ડ, ૨ સિલ્વર, ૦ બ્રોન્ઝ, કુલ ૨, પેરા પાવરલિફ્ટિંગ: ૦ ગોલ્ડ, ૦ સિલ્વર, ૧ બ્રોન્ઝ, કુલ ૧

શુટિંગમાં ભારતે સૌથી વધારે ૩ ગોલ્ડ સહિત કુલ ૧૬ મેડલ જીત્યા. અનિશા ભાવાલા, મેડલી યોષ અને મુન્ન ભાસ્કર જેવા યુવા નિશાનેભાજે સિવાય હીના સિદ્ધ, જીતુ રાય અને તેજસ્વીની સાવત જેવા અનુભવી નિશાનેભાજે પણ ભારત માટે મેડલ જીત્યા.

બેડમિન્ટનમાં ભારતને કુલ ૬ મેડલ મળ્યા. ભારતે મિક્સ્ડ ટીમ ઈવેન્ટમાં ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો અને સાથે સાથે મહિલા સિંગલમાં સાર્દાના નેહરાલ અને પીલી સિંધુએ ગોલ્ડ અને સિલ્વર અપાવ્યા. પુરુષ સિંગલમાં ભારતના દિલીપ શ્રીકાંતને ફાઇનલમાં ઓલિમ્પિક સિલ્વર મેડલિસ્ટ મહેશિયાના લી ચોંગ વેઈથી હાર્યાં.

ટેબલ ટેનિસમાં ભારતને કુલ ૮ મેડલ મળ્યાં છે. આ સિવાય મહિલા સિંગલમાં મહિલા બનાએ ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો. પુરુષ યુગલ અને મહિલા યુગલ મુકુલબામાં ભારતને સિલ્વર મેડલ મળ્યો.

રસલિંગમાં ભારતે ૫ ગોલ્ડ, ૩ સિલ્વર, અને ચાર બ્રોન્ઝ સહિત કુલ ૧૨ મેડલ જીત્યા છે. અનુસંધાન પાના ન.૬ ઉપર

કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં સાયના નેહવાલે સિધુને હરાવી જીત્યો ગોલ્ડ, શ્રીકાંતને સિલ્વર



લંડન ઓલિમ્પિકની કોચ પદક વિજેતા સાયના નેહવાલે રિયો ઓલિમ્પિકની રજત પદક વિજેતા પી.વી. સિધુને હરાવીને ઓસ્કેલિયાના ગોલ્ડ કોરુમાં ચર્ચ રહેલા ૨૧માં કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં આજે મહિલા બેડમિન્ટન એકલ વર્ગમાં સુવર્ણ મેડલ જીતી લીધી છે. સાયના આની સાથે કોમનવેલ્થમાં બે સુવર્ણ પદક જીતવાની પવંલી ભારતીય માત આપીને બીજા ગોલ્ડ મેડલ પોતાના નામે કર્યાં છે. સાયનાએ પહેલી મેચમાં સારી શરવાત કરીને ૮-૨થી આગળ કરી. વધારે અનુભવી હોવાને કારણે સિધુને વધારે પોઇન્ટ લેવા ન દીધા. જો કે સિધુએ પણ સારી લડત આપી અને સેટને ૧૮-૨૦ કરી લીધો હતો. ગેમના અંતે ૨૧-૧૮ કરીને સાયનાએ ગેમ પોતાના નામે કરી લીધી હતી. ભારતે અત્યાર સુધી ૬૦ કમ્બો જીત્યા છે. જેમાં ૨૫ ગોલ્ડ, ૧૬



સિલ્વર અને ૧૯ બ્રોન્ઝ મેડલ સામેલ છે. ભારતના બેડમિન્ટન સ્ટાર કિદાંબી શ્રીકાંત કોમનવેલ્થ ગેમ્સ ૨૦૧૮માં ગોલ્ડ મેડલ જીતવામાં અસફર રહ્યાં છે. તેમને મલિયાના ચોંગ વી. લીએ શ્રીકાંતને હરાવીને ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો છે. ચોંગ શ્રીકાંતને ૨૧-૧૯, ૧૪-૨૧ અને ૧૪-૨૧થી હરાવીને ગોલ્ડ જીત્યો છે. જ્યારે શ્રીકાંતને સિલ્વર મેડલથી સૌથી પછી મળ્યો છે.

રોમાંચક રમત રમીને સફળતા મેળવનાર મહિલા ખેલાડીઓના અંગત જીવનની કક્ષણતા

ટેનીસ સ્ટાર માર્ટીન નવરાતીલોવા હોય કે પછી ઓલિમ્પિકમાં ચાર ચાર ગોલ્ડમેડલ જીતનારી જિનાનારટી ઓલ્ગા કોબે હોય, મોટા ભાગની મહિલા ખેલાડીઓનું અંગત જીવન દુ:ખ ભરેલું હોય છે. મોટા ભાગની જીનાનારટી ટેનીસ તેમજ સ્વીમર મહિલા ખેલાડીઓને કોઈ રીતે સત્તામણી થતી જ હોય છે. ક્યારેક એમના મા બાપ ફોરન પેરશાન કરતા હોય છે. તો ક્યારેક એમના કુલ ગુરુ તરફથી જાતીય સત્તામણી થતી હોય છે. ઓલ્ગા કોબે ૧૯૮૦-૯૦ ની ૧૯૮૦ ના દાયકામાં એક વર્લ્ડ પ્રિસિસ જીનાનારટી ગણાતી હતી એણે પોતાના જીવન અને લખેલ પુસ્તકમાં એના કોચ ગોલ્ડ નાઈટ એની દુ:ખ એના જેવી બીજી અનેક યુવાન મહિલા ખેલાડીઓની જાતીય સત્તામણી કર્યોને ઉલ્લેખ કર્યાં હતો. ઓલ્ગાએ ૧૯૮૭ અને ૧૯૯૬ માં ઓલિમ્પિક રમતોલ્લસમાં ચાર ચાર ગોલ્ડમેડલ પ્રાપ્ત કર્યાં છે. માત્ર ૧૦ વર્ષની વયે સૌ પ્રથમ વાર એની જાતીય સત્તામણી થઈ હતી. એનો કોચ એની જાતીય સત્તામણી ઉપરાંત ક્યારેક એને માત્ર પગ મારતો હતો.

મિખાઇલ ટેનીસમાં સતત વય વરસ સુધી વિજેતા રહેનાર ટેનીસ સ્ટાર માર્ટીના નવરાતીલોવાનું અંગત જીવન ખુબ જ દુ:ખી હતું. એને એના પિતા તરફથી ત્રાસ ગુજારવામાં આવતો હતો. એટલે તે હંમેશા એના પિતાથી ઘણે જ દુર રહેતી હતી.

રોમાંચકની મહિલા ખેલાડી નાદિયા કોમેન્સીને વિશ્વ એક જાતીની જીનાનારટી તરીકે ઓળખે છે. એણે પોતાના દેશ રોમાંચક માટે બેસ્ટ જીનાનારટી ખિતાબ પણ પ્રાપ્ત કર્યો હતો. એની પાંચ જાતીય સત્તામણી થયાના સમાચાર સાંભળવા મળ્યા હતા. એને એના કોચ દ્વારા જાતીય સત્તામણી થતા છેવટે રોમાંચકના છોડીને અમેરિકા જવા રહેવા પડ્યું હતું. હાલમાં તે અમેરિકામાં જ રહે છે.

શાન્સની મેરી પિયર્સ નામની મહિલા ટેનીસ સ્ટારને મુદ્દ પોતાનો પિતા જ હેરાન પેરશાન કરતો હતો. બંને વચ્ચેનો વિવાદ એટલો બધો વધ્યો હતો કે મેરી પિયર્સ પોતાના પિતા વિરુદ્ધ અદાલતમાં કેસ દાખલ કરીને મદદ માંગી હતી. કોઈ ચુકાદો આપ્યો હતો કે એના પિતાએ પિયર્સની દુર રહેવું પડશે.

કોમનવેલ્થ ગેમ્સ: બોક્સિંગમાં સુપરમોમ મેરીકોમે ગોલ્ડ જીત્યા



મહિલા બોક્સિંગની ૪૫-૪૮ કિલોગ્રામ કેટેગરીની સ્પર્ધામાં ગોલ્ડ મેડલ પોતાના નામે કરી લીધો છે. આ કિંગ્ડમ બોક્સર ફાઇનલમાં ઈંગલેન્ડની કિરિના ઓ ને હરાવી પ-ઓ માત આપીને પહેલી વખત કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં મેડલ પ્રાપ્ત કર્યાં.

મેરી કોમે પહેલાં રાઉન્ડમાં ધીરજ દેખાડી અને તેકની હાર જોઈએ. તેમને તક પણ મળી જેને તેમણે પોતાના પંચનો ખૂબ સારી રીતે ઉપયોગ કર્યો. મેરી કોમે લીમ-બીએ આક્રમક થઈ રહી હતી. બીજા રાઉન્ડમાં મેરીકોમે પોતાના અંદાજ ચાલુ રાખ્યો. ત્યાં કિરિના કોશિષ તો કરી રહી હતી પરંતુ તેના પંચ સફળ રહ્યા હતા. જ્યારે મેરી કોમે મુકુલબે આગળ વધવાવાની સાથે આક્રમક થઈ અને હવે જેબની સાથે પોતાના હેરાટ હમ્નો પણ સાથે ઉપયોગ કરી રહી હતી. હવે તે પોતાને ફૂટવર્કનો સાથે ઉપયોગ કરતાં કિરિના પર દબાવ બનાવ્યું હતું. ત્રીજા અને છેલ્લાં રાઉન્ડમાં કિરિના પણ આક્રમક થઈ ગઈ હતી અને પાંચ વખતની વિશ્વ ચેમ્પિયનને સારી ટક્કર આપી રહી હતી, પરંતુ મેરી કોમે પોતાના ડિફેન્સ પણ મજબૂત કરતાં જીત પ્રાપ્ત કરી.

કોમનવેલ્થ ગેમ્સ: બોક્સિંગમાં સુપરમોમ મેરીકોમે ગોલ્ડ જીત્યા



આસ્કેલિયાના ગોલ્ડ કોરુમાં ઓજીજી કોમનવેલ્થ ગેમ્સ ૨૦૧૮માં ભારતીય ખેલાડીઓની દબલ્લો બાજુ છે. એક વખત ફરીથી દેશનાં પરચમ લહેવાલા બોક્સર મેરી કોમે ભારતને વધુ એક ગોલ્ડ અપાવ્યો છે. મેરીકોમે ૪૮ કિલોગ્રામ કેટેગરીની બોક્સિંગ સ્પર્ધામાં ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો. આમ જોવામાં આવે તો ભારતને અત્યાર સુધીમાં ૧૮ ગોલ્ડ મેડલ મળી ચુક્યો છે. મેરી કોમે મલિયાના રોજ ૨૦૧૫ રાજકોમ્બ રમતોના ૧૦મા દિવસે શનિવારના રોજ

આઈપીએલ : ચેન્નાઈને ફટકો,રૈના ઈજાગ્રસ્ત થતાં બે મેચ માટે બહાર



૨ વર્ષ બાદ IPLમાં પરત આવનારી ચેન્નાઈ સુપરકિંગ્સ આમ તો પોતાની શરૂઆતી બંને મેચ જીતીને જોરદાર લયમાં નજરે જોવા મળી રહી છે. પરંતુ એ પણ સંત્ય છે કે ધોની માટે એક ખરાબ માસરો હતો. એ વખતે તે માત્ર પંદર વર્ષની જ હતી. પિતાનો માર સહન નહીં કરી શકવાના કારણે તે અહાર વરસની ઉંમરે પોતાના પિતા સાથેના સંબંધો કાપીને અલગ રહેવા લાગી હતી. રમત ગમતના શોખીનોને પોતાની રોમાંચક રમતો દ્વારા આનંદ આપનારી મોટા ભાગની મહિલા ખેલાડીઓની અંગત જીવનમાં ખુબ જ પરેશાની જોવા મળે છે. એમનું અંગત જીવન એટલું બધું દુ:ખી હોય છે કે તેઓ પોતાના મનની વ્યથા બીજા કોઈને પણ કહી શકતી નથી. અને મનમાં ને મનમાં રોબાતી રહે છે. છેવટે પોતાનું દર્દ ભુલવાને માટે ક્યાં તો આડા રસ્તે ચઢી જાય છે અથવા તો એમની કારકીર્દીનો અંત આવે છે અને અંતે ડુગ્ગ જેવી ટીવી દયાઓના સહારે પોતાનું જીવન ડુંગાલે છે. અને પડકાર મી પ્રથમ શ્રેણીની મેચ હતી.

